Résoudre des problemes |
relievant de (a prnpnrriunnalite

;Dans wne situation de proportionnalité, on peut trouver los mémes résultats par des caleuls différents.
» Exemple : 3 enfants mangent 15 bowbons, Combien de bonbons mangent 7enﬁnt5 ?

« Premitre ﬁ(ﬂn +75:3 =5 un enfant mange 5 bonbons.

§x7=35; 7enfants mangent 35 bonbons.

« Deuxibme fagon : 15 + 15 = 30 ou 15x2 = 30; 6 enfants mangent 30 bonbons.
5+5+5=1Sou5x3=150m15:3 =5; Ienﬁmf manje.‘ibanban.s.

30+ 5 =35, donc 7cnf£mt:5 man_gmf 35 bonbons. g

ques

Exploitation de donnees numeri

@ Lis ce probléme et compléte les différents calculs effectués par les 3 enfants.
3 caisses de citrons pésent 75 kg.

© Quelle est la masse de 10 caisses de citrons ?

@ Jérémy a calculé la masse d'une caisse en ajoutant la masse d'une caisse.
pour trouver la masse de 10 caisses.

..................................

0] CaiSSE PESE L «.veurare et

© Tom n'a effectué que des additions

o 10 caisses pesENt: .. covvvrienanonee
4 (et une division de téte).

Sandra a calculé d'abord la masse de 61 ISR PESES «novsemsuaisannn e
9 caisses par multiplication.

.................................

..................................

@) Résous ce probléeme de deux facons différentes.
4 boites d'ceufs contiennent 48 ceufs.

© Combien d'ceufs y a-t-il dans 22 boites T

...........................................................................

...........................................................................

' Un tablean qui organise les données

o » Nowmbre 100 200 500 800
st souvent une aiac. de cahiers (00x2) | (100x5) | (100X,
> Exemp/c : Un paquet de 100 cahiers coite 5€. | pi oy € 75 30 75 120
© Combien coitent 200 cahiers, 500 cahiers ? (5x2) | (5x5) | (15x8)

O Combien de cahiers ai-je pour 120 €7

@ Lis ce probléme. Organise ici les données en tableau
Le ClUb de tennis achéte des balles pour résoudre ce probl‘eme.
par cartons de 50 balles au prix de 20 €.

© Quel est le prix de 100 balles,

300 balles, 450 balles, 600 balles ?

O Combien de balles le club a-t-il reques
s'il a payé 1000 €, 1420€7
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